

В. № 346.
2/2-23.

Год издания II-й.

Цена 2 рубля.



ДВУХНЕДЕЛЬНЫЙ ОРГАН
Окружного правления союза Связи на Урале

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 м-ц 4 руб., на 3 м-ца 10 руб.
Отдельный номер 2 рубля.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Екатеринбург, Пушкинская, 19, Окргправсвязи.

№ 6—7.

15-го АПРЕЛЯ 1923 ГОДА.

№ 6—7.

Содержание

От насилий к кровопролитию—Передовая Г. К. Расстрел рабочих на Лене 4/17 апреля 1912 г.—О. Колпацникова. В. И. Подбельский.—Б. Ч. ** стихотв. А. Красницкий. Подготовка квалифицированных профессионалистов—Романов. Рабочие факультеты и профсоюзы—А. Пинжаков. Международный язык—С. Рычков. О поднятии массовой работы в союзе: 1) Ближе к членам—Г. Поносов. 2) Что должен делать уполномоченный—С. С. С. На ремонте—стихотв. М. Степин. Индивидуальная уплата членских взносов—Г. Поносов. и Информатор. Встреча с оказией—стихотв. А. Уральский. Остатки прежнего величия—п.-т. ЭХО. Из книжки рабочего корреспондента. Фельетон. Перестращают—А-у-у-у. Оборот Б-Р. Жизнь мест. Канцелярщина и общественность—Арсений Подорожный. Корреспонденции. Союзная хроника. Почтовый ящик. От редакции.

ОТ НАСИЛИЙ К КРОВОПРОЛИТИЮ.

(Рурские события).

После ряда насилий и репрессий над рабочими оккупированных областей Германии и над революционными рабочими Франции, ведущими борьбу против оккупации Рура, французский империализм, как мы и ожидали, перешел вплотную к своему верному защитному средству—пуле и штыку.

Средство, которое французское правительство за весь ход Рурских событий применяло по отношению рабочих оккупированных областей Германии и революционной части рабочих Франции в виде массовых арестов, судебных процессов, ссылки в тюрьмы

и т. п., оказалось для него недостаточным ибо арестовывать, судить, ссылать в тюрьмы, оно в состоянии было пока что отдельных революционных лиц и организаций, являющихся руководителями этой части рабочих, тогда как ненависть рабочего класса к новому походу капитала на рабочий фронт с каждым днем разрасталась, захватывая все более широкие круги трудового населения, запада, особенно Германии.

Отсюда ясно, что неизбежность столкновений, следовательно и кровопролитий, рурских рабочих с оккупационными войсками, была очевидна.

Об этом в свое время единственная в мире защитница трудового народа Коммунистическая партия в лице своего штаба 3 Интернационала предупредила вождей 2-го и желтого амстердамского интернационалов и указывала на опасность грозящую рабочему классу Европы в связи с оккупацией Рура.

Результаты оказались на лицо.

Кровавые дни в Эссене, знаменующиеся расстрелами из пулеметов оккупационными войсками целой группы рабочих Крупповских заводов, со всей очевидностью говорят за то, что неизбежное совершилось. Начало кровавой бойни наймитами капитала сделано.

Милитаризм Франции в лице президента Пуанкаре уже может праздновать первую победу своих „доблестных“ войск в Рурской области.

Но не только милитаризм Франции будет праздновать в этих случаях победу, не менее могут и будут ликовать и германские капиталисты и промышленники во главе со своим правительством Куно.

Эти две акулы капитала равноценно ответственны перед будущей революцией всей Европы за те жертвы, которые понесены рабочим классом в Эссене. Вместе с ними не менее являются ответственными за эти жертвы и руководители националистических групп Франции и Германии, которые, боясь действительной, социальной борьбы рабочего класса с капиталом, лишь стремятся за кулисами договориться с буржуазией своих стран и провоцируют рабочих на такого рода, как в Эссене, кровопролития.

Вожди желтого амстердамского и 2-го интернационалов, как нам известно, только что за три недели до оккупации Рура на Гаагском конгрессе кричали о противодействии своим правительствам в случае объявления ими войны, о противодействии путем „объявления в международном масштабе всеобщей забастовки“. Но как и следовало ожидать от лакеев капитала, а не защитников интересов рабочего класса, — что их дело лишь выносить пышные резолюции и сыпать красивые фразы, но не претворять их в жизнь.

И если за весь период хода событий в Руре 3-й Коммунистический интернационал и красный Профинтерн со своими революционными организациями во всех странах вели и ведут в данный момент борьбу с возможностью возникновения новой войны, то вожди желтого амстердамского и 2-го интернационалов в противовес даже своим лояльным принятым в Гааге решениям, как объявление всеобщей забастовки, отмалчиваются и в лучшем слу-

чае успокаивают рабочих в своих странах. Выполнение упомянутой выше резолюции, как видите, не есть принятие неключительно революционной платформы, предлагаемой 3-м Коммунистическим интернационалом в связи с новым походом капитала, а есть и должно быть хотя бы моральной ответственностью руководителей предательских интернационалов перед рабочим классом в необходимости осуществления взятых ими на себя обязательств в смысле предупреждения нового кровопролития.

Неужели для реформистов не достаточно фактов насилий репрессий над рабочими Германии и Франции, властно требующих от них немедленного претворения в жизнь своих обещаний; не уже ли еще недостаточно к этому факторов, когда уже из пулеметов французская буржуазия расстреливает безоружных германских рабочих.

Нет, этих фактов было и особенно в данный момент, есть более чем достаточно, но вожди 2-го и амстердамского интернационалов по своей природе не могут вести борьбы с капиталом, следовательно, ни в коей мере не могут претворять свои лицемерные решения, каковым является и Гаагское, в жизнь.

Рабочие массы Запада еще и еще раз убедятся в предательстве дела рабочего класса со стороны ренегатов 2-го и амстердамского интернационалов и поймут, что переход французской и немецкой буржуазии от насилий и репрессий, к кровопролитию, есть один из очередных, более гнуснейших фактов их предательства.

И мы уверены, что это новое предательское банкротство реформистов продвинет рабочий класс Запада значительно вперед и каждому рабочему Европы станет ясной историческая истина, предначертанная Карлом Марксом, что — **освобождение рабочих, есть дело рук самих рабочих.**

Рабочий класс России, в том числе и работники связи сбросив с себя в момент октября 17 года такого рода путы предательства, какое процветает в данный момент в Западной Европе, не могут остаться и не останутся равнодушными зрителями к начинающемуся кровопролитию. Широкие массы России с удвоенной энергией должны будут в интересах защиты класса трудового народа оказать всемерную моральную и материальную поддержку рабочим запада.

И только общими усилиями, единым трудовым фронтом социальная революция в международном масштабе будет обеспечена.

Расстрел рабочих на Лене

4 (17) Апреля 1912 года.

4 Апреля 1912 года русское самодержавие совершило одно из своих обычных рядовых преступлений. В далекой Сибири на Ленских золотых приисках, раскинувшихся на сотни верст, в кошмарных условиях неограниченной власти капитала, протекала жизнь рабочих. 10-ти часовый рабочий день в шахтах, глубоко под землей, низкая заработная плата, систематическое ее понижение, постоянные штрафы, расплата вместо денег талонами в хозяйскую лавку, невозможные жилищные условия, грубое и в нередких случаях жестокое обращение администрации, все это годами установленное и освещенное традициями капиталистического строя ставило жизнь рабочих в полную зависимость от хозяев—эксплуататоров. И не только труд рабочих, не только их физические силы были подчинены воле администрации и владельцев прииска, но и их личной жизнью, их духовными запросами все цело располагали те, кому был нужен труд рабочих.

Такое безпросветное существование, такое тяжелое рабство и притом в глухой местности, затерянной среди болот и безконечной Сибирской тайги в 2.000 верст от железной дороги и в 5.000 верст от Петербурга казалось не могло найти себе выхода и жизнь рабочего люда была неминуемо обречена на вечное рабство... Но революция 905 года бросила и в этот глухой угол свои искры... Под тяжестью суровой действительности постепенно разгораясь эти искры в конце концов зажгли огнем возмущения измученных пролетариев на Лене.

В феврале месяце 1912 г. рабочие Андреевского прииска объявили забастовку. И несмотря на то, что эта забастовка носила чисто экономический характер, несмотря на то, что требования бастующих предъявленные администрации, в своих 13 пунктах говорили только об улучшении экономических условий труда, все же русское правительство почувало в этом движении пробуждение сознательности рабочих и обычным порядком ответило на их законные требования.

В первый момент забастовки администрация прииска, в ожидании прибытия войск, так как таковых в районе было недостаточно, вела двойную политику, и даже соглашалась на удовлетворение мелких требований, но по приезде из Иркутска жандармского ротмистра и прокурора картина резко изменилась. Впервую очередь были арестованы выборные от рабочих, а когда бастующие отправились к прокурору для переговоров об этих арестах, залп прибывших воинских частей уложил на месте 270 человек и 250 ранил. Раненых свалив в сани, как бревна, свезли в больницу, бросили там в повалку на пол и лишённые медицинской помощи они в тяжелых мучениях умирали от ран. К убитым родственников не допустили—их хоронила полиция...

После кровавой расправы начались массовые обыски и аресты, по свежим следам старались выловить более активных, чтобы совершенно разбить рабочую организацию. В страданиях раненых 4-го апреля, в трупах убитых безоружных пролетариев владельцы прииска хотели потопить свою нарастающую тревогу пред грядущей революцией. И за те несколько тревожных для буржуа дней, которые они пережили в эту забастовку, они жестоко отомстили рабочим осмелившимся поднять голос против воли своего „господина“.

Расстрел рабочих на Лене не прошел бесследно. После долгих лет реакции 4 Апреля 1912 г. было днем возрождения русского рабочего движения. Массовые стачки, забастовки во многих крупных промышленных центрах, демонстрация протеста 700.000 рабочих в Петербурге, были ответом на действия правительства так просто и беззащитно расправляющегося со всяким проявлением рабочего самосознания. На ряду с этим с.-д. фракция Гос. Думы по поводу Ленских событий сделала срочный запрос Министру внутренних дел Макарову, но ответ последнего был так же прост и циничен, как по своей жестокости и деспотизму был прост и циничен, весь самодержавный монархический строй старой России. „так было и так будет,“—ответил рабочим депутатам представитель власти, вероятно в то время еще и непредчувствовавший, что через шесть лет пред Советской Россией ему придется, дать более точный и обстоятельный ответ.

Ленские события промелькнули, 300 жертв было вырвано из рядов рабочего класса и около двухсот раненых остались инвалидами. Имен их история нам не назвала, но в сознании рабочего класса, в его душе всем тем, кто в далекой Сибирской тайге погиб в неравном бою, воздвигнут памятник, который по красоте своей, силе и величественности не уступит самому прекраснейшему из всех художественных творений! В своих величайших победах над капиталом, в своем гордом сознании творцов нового мира русский рабочий низко склоняет голову пред теми, кто первый своими страданиями и своей кровью проложили верный путь к власти трудящихся.

На всем протяжении шести лет от 1912 до 1917 г. 4 апреля как и 9-е января никогда не забывалось. Каждый год в это число рабочие организовано чтить память своих товарищей. Каждый год в ожидании дня Ленских событий жандармы и охраны работали во всю. Но и под их бдительным оком, под поднятыми нагайками и возведенными курками винтовок 4-го апреля на митингах по фабрикам и заводам раздавались голоса рабочих, которые вспоминали все акты грубых насилий над их жизнью, над их трудом и, яркими красками освещая пример ленских товарищей, звали пролетариат России на борьбу за свое освобождение.

С 4 апреля 1912 г. еще более и более начал усиливаться рост революционного движения, и к концу 17 года в великие октябрьские дни, рабочие заколенные в борьбе, прошедшие этапы таких тяжелых кровавых испытаний, каковыми были 9-е января и 4-е апреля вышли на улицу уже не с мирными экономическими требованиями, а затем, чтобы взять власть в свои руки!

Русский рабочий класс победил всех, кто с оружием в руках восстал против него. Мирное строительство дает полное удовлетворение в том, что жертвы тех, кто пал в борьбе двух миров ненасправны. И после упорной борьбы, рабочие освобожденные от векового угнетения, создадут новое царство труда, которое будет также велико и ценно, как были велики и ценны первые жертвы русского рабочего движения.

О. Колпащикова.

В. Н. ПОДБЕЛЬСКИЙ.

С именем тов. Подбельского связывается много культурных начинаний нашего союза. Много клубов и библиотек носят имя этого, дорогого нам, товарища, который вел упорную, напряженную и трудную работу по подчинению аппарата связи в целом рабоче-крестьянской власти для использования его как средства связи в борьбе за укрепление власти Советов. И тов. Подбельский выполнил с достоинством не только выпавшие в революцию на его долю производственные задачи, но он много и очень много сделал для углубления классового сознания пролетариев связи.

25 февраля исполнилось 3 года со дня его смерти. К этому дню было приурочено открытие Екатеринбургского клуба связи, который был также назван клубом имени тов. Подбельского.

Среди работников связи теперь есть много новых, незнавших В. Н. Подбельского, поэтому мы коротко изложим его биографию.

Печатаем с некоторыми сокращениями материал, опубликованный в п.-т. журнале за 1919 г.

Вадим Николаевич Подбельский родился в ноябре 1887 г. в революционной семье. Отец его в 1881 г. был сослан в Якутскую область, где в 1889 г. во время первой Якутской бойни был расстрелян. Мать В. Н. была осуждена в каторжные работы за участие в вооруженном сопротивлении полиции в Киеве.

Вырос В. Н. в Сибири среди политических каторжан и ссыльных. Воспитание сделало свое дело. Уже во втором и третьем классе гимназии Подбельский тайком от старших по дому читает прокламации и нелегальные брошюры, а в четвертом классе — ведет систематическое занятие в кружках.

В 1904 году Подбельский принимает участие от имени Тамбовских учащихся в первом нелегальном съезде учащихся, состоявшемся в Москве, а весной 1905 года, будучи воспитанником 6 кл. Тамбовской гимназии, принимает ближайшее участие в революционном движении учащихся.

В марте 1905 года В. Н. впервые был арестован во время демонстрации, но удачно бежал из полицейского участка.

К октябрю 1905 года В. Н. вступил в соц.-дем. партию и принимал, в качестве члена этой

партии, активное участие в революционном движении этого периода.

9 января 1906 году В. Н. был арестован и с этого момента в продолжении нескольких лет не выходил из цепких лап охранников.

В 1912 г. окончив срок последней ссылки, Подбельский приехал в Тамбов отбывать надзор полиции по двум новым статьям.

В это время Подбельский стал на путь журнальной работы, сделавшись редактором им же основанной газеты. После того, как его газета в начале войны была закрыта за антимилитаристскую агитацию, Подбельский переехал в Москву, где работал в земском союзе и в столичной прессе, главным образом, в „Русском Слове“, по вопросам кооперации.

С первых дней революционного движения Подбельский принял в нем активное участие. Был избран в члены Московского комитета большевиков и члены Московской городской думы по списку большевиков. В Октябрьские дни Подбельский состоял членом боевой партийной „Пятерки“, руководившей движением.

После захвата телеграфов Подбельский тут же был назначен комиссаром почт и телеграфов гор. Москвы, затем — окружным комиссаром и, наконец, в мае месяца 1918 года — народным комиссаром почт и телеграфов.

Он не был специалистом п.-т. дела, он пришел в п.-т. среду, как революционер-коммунист, но его организационные навыки и энергия помогли ему быстро стать действительным руководителем аппарата связи.

25 февраля 1920 г. В. Н. умер. Ему было всего 32 года. Он умер полный сил и способностей. Причиной его смерти была царапина, полученная им на субботнике при разгрузке посылок.

В лице В. Н. работники связи потеряли лучшего организатора связи, и революционера — коммуниста. Вот почему имя этого товарища особенно дорого для пролетариев связи и вот почему с его именем связывается так много культурных начинаний нашего союза.

Б. Ч.

* * *

Созидайте, созидайте, стройте новый чудный храм!
 На красу и удивление наступающим векам
 Камень к камешку снесите, вейте творчество труда
 Ратью мускулов рабочих, породивших города!
 Влейте радость бодрых сильных в глыбы каменные зданий!
 Зажигайте на постройке яркий факел всепознаний!
 Храм всемирный пролетарский пусть зальет весна цветами.
 Будут ближе звезды к мысли. Стройте, стройте, созидайте
 В искрах солнца, в сини моря, с гордой шапкой до небес
 Новый, новый стально-грудый Храм рабочих — Храм — дворец!
 Созидайте храм чудесный! Камень к камню, столб к столбу!
 Стройте памятник титану, завершившему борьбу!

А. Красницкий.

Подготовка квалифицированных профессионалистов.

Вековое рабство, политическое бесправие, хищническая эксплуатация труда и отсутствие образования в прошлом, обусловили страшно низкий культурный уровень рабочей массы; с другой стороны, отсутствие самостоятельных организаций не приучило рабочую массу к планомерной организаторской деятельности и не могло создать в ее среде опытных руководителей могущих в любой момент, а именно в первый этап перехода от капиталистического строя к социалистическому, с диктатурой пролетариата во главе, заменить „спецов“ из интеллигенции, которая благодаря своим симпатиям к буржуазским порядкам, плохая помощница рабочему делу созидания советской республики.

И вот, когда рабочие России взяли власть в свои руки, встали сами у руля, не только политического, но и промышленно-хозяйственного управления страной, этот недостаток особенно почувствовался.

Сделать рабочего образованным, вооружить его всеми знаниями науки, стало первою заботою пролетарского правительства. Была раскинута не одна сеть специальных учебных заведений, как политического характера, так техническо-промышленного. Выпускались политкомы, политруки, красные техники, инженеры и пр.

Но вся эта картина была-бы конечно не полной, если-б на ряду с этими учебными организациями не создались и организации по подготовке руководителей рабочего движения.

Руководитель профессионального союза должен быть таковым в полном смысле этого слова,

он должен иметь широкие горизонты знаний, он должен уметь разбираться во всех вопросах и приспособляться к той обстановке, в которой живет рабочий класс.

К подготовке таких работников ВЦСПС приступил с 1919 года, для чего организовал высшую школу профдвижения. Первый выпуск был в 1919 году 3-х месячный, в 1920 г. было 2 выпуска 3-х и 6-ти месячные и в 1921 г. один 8-ми месячный. После последнего-четвертого выпуска, ВЦСПС оказался в затруднительном финансовом положении, ввиду перехода союзов на существование только на членские взносы, а потому высшая школа профдвижения при ВЦСПС была реорганизована в курсы профдвижения при коммунистическом Университете имени Я. М. СВЕРДЛОВА—срок учения 2 года.

Курс профдвижения, как и все курсы Университета—будет ежегодно пополняться. Условия для поступающих в текущем году возможно будут такие же, как и в 1922 году (см. газету „Труд“ № 249 за 1922 года), а потому как отдельные работники, так и союзные организации должны задуматься о подготовке соответствующих кандидатов, ибо отсутствие опытных профессионалистов—марксистов одно из самых больших мест всего русского профдвижения, и нашего союза связи в частности. *)

Романов.

*) Читайте ниже статью г. Шинжакова „Рабочие факультеты и профсоюзы“.

Рабочие факультеты и профсоюзы.

Рабочие факультеты, есть детище профессиональных союзов, рожденное в период борьбы рабочего класса России с его классовыми душителями буржуазией отечественной и капиталистами всего мира.

В настоящее время детище рабочих союзов является уже взрослым и вполне окрепшим, но первые дни его существования протекали при условиях, когда еще борьба на военных фронтах находилась в полном разгаре, когда еще со всех сторон надвигалась на рабочий класс России угроза вооруженного капитала, и каждый час можно было ждать нападения контр-революционных сил, сплотившихся вокруг старой интеллигенции, не признающей Советскую власть и втихомолку ведущей работу за свержение диктатуры пролетариата, и восстановление власти капитала. Всюду находились представители этой—черной своры и тормозили рабочим строить свое государство, не давали возможности разрушать буржуазные укрепления управления государством и закладывать фундамент социалистических начал. Учебные заведения, доставшиеся пролетарскому государству от старого строя: университеты и проч., не могли давать красных ученых, специалистов, инженеров и проч. идущих рука об руку с рабочими в деле скорейшего устройства страны на новых началах.

Стены университетов были заполнены элементом чуждым рабочему классу, там были сынки буржуазии, фабрикантов, купцов, помещиков, попов и прочих сливок царского режима. Из университетов выходили не строители рабочего государства, а разрушители, саботажники и явные контр-революционеры.

Отсюда ясно, что пролетарскому государству от таких „храмов науки“ ждать добра было нечего, а между тем срочно требовались специалисты по поднятию разрушенного производства страны.

И вот перед Компартией и профсоюзами встала во весь рост задача—подготовки своих спецов—красных, выходцев из рабочих и крестьян. Был выдвинут лозунг: „Высшая школа для рабочих и крестьян, должна быть как можно скорее предоставлена“.

Но угнетенные в старое время рабочий и крестьянин, в большинстве случаев имели представление лишь о начальной грамоте и занять место в высшей школе не могли. Для поступления туда, их нужно было снабдить соответствующим багажом знания. Но такого источника знаний для пролетариев при капиталистической организации школьного дела не было, его нужно было создать. И Советская власть создала—в виде учебного заведения под названием „Рабочие Факультеты“.

Это учреждение, выращенное при участии союзов, поставило целью осуществить задачи выдвинутые Ком. партией во время октября 1917 г.

Воспитанник союзов Р. Ф. широко раскрыл двери рабочему и крестьянину, ярко зажег светоч знаний, проложил широкий свободный путь в высшие школы для рабочих студентов и стал кузницей пролетарской науки.

За период своего существования Р. Ф. часть своих задач выполнили, они послали в высшую школу свои передовые отряды пролетарского студенчества, которые уже стоят авангардом в развитии пролетарской культуры и ведут борьбу с

буржуазной идеологией студенчества, поступившего в университет не из среды рабочих и крестьян, и буржуазной профессурой.

Но этого еще очень и очень мало. Для того, чтобы выковать в ВУЗах красных спецов, школу, которая их выковывает, нужно опролетаризировать, установить твердо и не поколебимо пролетарскую идеологию, и это возможно осуществить только через Р. Ф.

Закрепы к осуществлению этих задач установлены, фундамент заложен, окончательная постройка столького трудного здания науки в интересах пролетариата должна быть закончена в ближайшие годы.

Скорость и полнота успеха здесь в большинстве зависит от профсоюзов, им (профсоюзам) необходимо обратить серьезное внимание на своих членов, которые посылаются в Рабфаки.

Если будут командировать по примеру прошлого года, когда к примеру нашим союзом в один Екатеринбургский Рабфак из 14 членов союза принятых и обучающихся значится только 3 коммуниста и 2 члена Р. К. С. М., остальные беспарт., в большинстве случаев с городским образованием, не говоря уже об их классовом подборе, то безусловно задача, стоящая перед рабочим классом, идеологического переустройства высших школ еще долгое время выполненной быть не может.

Союзные органы должны помнить, что в школе идеологический фронт для рабочего класса, есть вопрос жизни. До полной победы на этом фронте, нам будет угрожать опасность, что спецы, которых мы ожидаем красными, выйдут, серые или белые. Нам, для устройства экономического хозяйства страны, красных спецов нужно тысячи, а мы их насчитываем единицами. Это наш пробел в области строительства.

И для устранения его, для получения тысячного кадра специалистов из ученых по духу и положению—пролетариев, нужно опролетаризировать высшую школу в полном смысле этого слова. В этом наш залог.

Международный язык.

На 3-м Всероссийском Съезде нашего Союза по докладу культурно-просветительной секции было принято положение о популяризации среди членов Союза международного вспомогательного языка Эсперанто. Указанное положение было принято на том основании, что, имея в виду в недалеком будущем завязать связи с международным пролетариатом, мы должны обладать знанием языков, на которых бы имелаась возможность упрочить эту связь и понимать друг друга. И, исходя из этих соображений, съезд признал, что предъявленным требованиям может вполне соответствовать вспомогательный язык, который, во-первых, наиболее легок для изучения и, во-вторых, наиболее подходящий для интернациональных сношений, т. к. он уже почти во всех странах земного шара имеет распространение и свои общества и кружки, переписку со всеми народами мира, не обладая несколькими живыми языками.

Вслед за 3 съездом, 6-й съезд союза, состоявшийся в конце 1921 года целиком принимает тезисы о необходимости Эсперанто для Союза, создавая аппарат для его распространения—Центральное Бюро Эсперантистов связи, с массой мелких ячеек, уже раскинувших свою работу по предприятиям связи всей Республики и давших значительные результаты в отношении распространения Эсперанто.

Периодическая пресса ежедневно приносит

Рабочие факультеты должны быть для этого преддверием, через них лишь допустимо осуществить лозунг дня: „Пролетаризация высшей школы.“

Союзные органы, больше внимания, самого строжайшего внимания к вопросу командировки членов союза на Рабфаки.

Пусть предоставленные места союзу будут не заполнены, если нет подходящих товарищей, но каждого, или вернее первого попавшего, посылать не следует.

„Не в том беда, что у нас мало ученых, а в том беда, что у нас очень много учится для себя, а не для общества“—сказал наш вождь В. И. Ленин.

Эти слова союзные органы должны помнить и найти из среды желающих учиться не для себя, а для общества—рабочего класса.

Кто должен быть командирован в 1923 году? Кто должен быть посажен на скамью длинной учебы, в стены Рабфаков? Первым долгом: посылайте тех, кто вполне выдержанный, стойкий, закаленный в боях на разного рода фронтах и преданный рабочему классу—товарищ. Потому что в стенах учебных заведений им предстоит новая борьба, борьба на идеологическом фронте среди профессуры и студентов, поступающих в ВУЗ-ы не через Рабфаки.

Посылайте могущих выдерживать ту нагрузку знаний, которая дается в течении 3-х лет, за 9 лет старого обучения. Пройти то, что раньше буржуазные сынки проходили в 9 лет, на то они и белоручки. Нам пролетариям, с них пример брать не приходится. Они учились для бумаги—диплома, они не утруждали наукою свои изнеженные ожиревшие мозги, а рабочее студенчество—дети трудового класса, отцов с мозолистыми руками прежде—члены мирового коллектива, будущие творцы пролетарского государства, они крепко должны взять науку в свои руки, и вооруженные знаниями завоевать весь мир, для создания в нем мировой пролетарской коммуны.

А. Пимжаков.

сведения и заметки о распространении Эсперанто, Русская Эсперантистская литература полна сообщениями о работе организаций Эсперантистов Связи и адресов, как отдельных Эсперантистов Связи, так и организаций их. Все это доказывает, что Эсперанто не утопическая затея праздных людей, а развивающаяся действительность, вызванная требованиями времени, действительность, которую нельзя обойти, о которой нельзя замолчать.

Работники связи, более чем кто-либо имеющие соприкосновение с международным миром, поняли, что специальность нашей профессии требует знания не только своего родного языка, но и других, почему и стремятся к познанию наилегкого международного вспомогательного языка Эсперанто, при знании коего уже в полной мере, возможно международное общение.

До сего времени работа профессиональных организаций союза в области Эсперанто до некоторой степени хромала из за отсутствия средств, но в настоящее время при выделении в организациях культфондов таковая должна пойти, и надеюсь,—пойдет вперед быстрыми шагами.

Профорганизации должны обратить серьезное внимание на распространение Эсперанто и проводить в жизнь в точности постановления 6-го съезда о популяризации международного вспомогательного языка.

С. Рычков.

О ПОДНЯТИИ МАССОВОЙ РАБОТЫ В СОЮЗЕ,

1.

Ближе к членам!

При пересмотре поступающих с мест протоколов общих собраний членов союза в предприятиях, материалов обследований некоторых организаций, ярко и характерно бросается в глаза почти полное отсутствие массовой работы среди членов союза.

Общие собрания в подавляющем большинстве питаются только проводимыми компаниями. Благо, что их в нынешнем году, как грибов после обильного дождичка, приходится от 2 до 3 в один месяц. Частенько бывает, что на одном собрании проводится две компании и каждая требует материальных (финансовых) жертв со скудного бюджета рабочих. Благодаря чему члены союза на собраниях (и даже при объявлении их повестки) говорят: „зачем собирать и агитировать, лучше скажите сколько процентов отчислить с заработка“.

К этому же надо прибавить редкий созыв собраний, чем усугубляется это поистине великое „бедствие“. Так, например, в Камышлове собрания в среднем устанавливаются реже, чем 1 раз в месяц.

Редко можно встретить на общих собраниях вопросы, живо интересующие членов союза. Отчеты союзных органов на общие собрания попадают не часто а то и вовсе не ставятся, например, Ишимский райрабочком информирует членов союза о своей работе посредством вывешивания письменных отчетов в предприятии. Не отрицая полезности последнего и даже рекомендуя его, все же

надо сказать, что устные доклады о деятельности союзных органов на общих собраниях членов союза делать необходимо, примерно один раз в 2 месяца, дабы члены союза были в курсе деятельности своей организации.

Для более или менее правильной постановки массовой работы среди членов союза на первое время можно рекомендовать союзным органам ставить для разрешения на общих собраниях вопросы: отчеты союзных органов и ревизион. комис. доклады администрации о деятельности предприятий; о социальном страховании, разъяснение по отдельным главам Кодекса Законов о Труде, рассмотрение и разъяснение проводимых союзом мероприятий (сюда входит рассмотрение заданий высших союзных органов), ознакомление членов союза с внутренним и внешним положением республики разъяснение существующего коллективного договора, доклады о работе кооперации, подробное разъяснение по отдельным частям Устава нашего союза, принятого 7 Съездом, разъяснение уголовного Кодекса Р. С. Ф. С. Р. и проч.

Кроме того, ставить вопросы на разрешение собраний, касающиеся данного предприятия и членов союза.

Проведение в жизнь перечисленных вопросов надо надеяться оживит массовую работу и заинтересует членов союза.

Г. Поносов.

2.

Что должен делать уполномоченный в уезде.

Если в наших больших центральных предприятиях—Москве, Петрограде или предприятиях губернских городов, члены союза, наиболее соприкасаясь с профессиональной работой, а следовательно и постепенно втягиваясь в таковую, усвоили в той или иной степени задачи союзов, права и обязанности их, то наши работники связи на местах, и главным образом, в сельских местностях можно с уверенностью сказать, этих задач, прав и обязанностей своих, в большинстве не знают, или же знают, то очень плохо и смутно.

Причин подобного незнания много, перечислять их в этой статье я не намерен, по моему мнению, будет полезное сказать, как изжить указанную неразвитость членов союза.

Вся тяжесть работы в этом направлении на местах в первую очередь ложится на плечи уполномоченных; в своем уполномоченном, выбравшие их члены союза, должны иметь непосредственного и вполне компетентного (знающего) руководителя, способного в известной мере быть проводником идей профдвижения, могущего дать ответы на все волнующие их жизненные вопросы и т.д.

Но вот тут-то и беда. Уполномоченных глухих местностей, сплошь и рядом, сами не в курсе профессиональной работы, зачастую сами не зна-

ют в чем состоят их задачи, что они должны делать, как приступить к исполнению своих обязанностей.

Для ознакомления уполномоченных по выполнению указанных вышележащих на них задачах, нельзя, конечно, дать твердых, написанных на бумаге инструкций вроде „табеля срочных представлений,“ как быть может представляют себе некоторые т.т.

Профессиональная работа, по характеру ее проведения, не укладывается в постоянные рамки—она подвижна, разнообразна и зависит от самой жизни членов союза—с одной стороны и проявления достаточной инициативы и интенсивности в работе—руководителей их—уполномоченных—с другой.

Основа профессиональной работы на местах, это—организационная, куда должна войти политико-просветительная деятельность—и затем, защита и повседневное обслуживание, интересов своих членов. Уполномоченный должен считать планом своей работы это—созыв общих собраний, подбор материала—вопросов для них; следит за аккуратностью и правильностью выплаты заработной платы, нормальным использованием труда всех работников, в частности женщин, подростков и

инвалидов и т. д.; следить за гигиеническим состоянием помещений п.-т. предприятий; выявлять и обслуживать культурные потребности членов союза; содействовать, в случаях надобности, работам среди членов союза, по сельскому хозяйству; стремиться к вовлечению своих членов в кооперацию, кассы взаимопомощи; давать советы по социальному страхованию членов союза; представлять от своего союза в других организациях и т. п.—одним словом охватить и удовлетворить потребности работников, как членов союза, в достаточной степени, при условиях настоящего момента.

Необходимым, настольным руководством уполномоченного в техническом исполнении его заданий должны быть: Кодекс Законов о Труде, Устав союза, „Коллективный договор“, местные тарифные соглашения, постановления съездов, конференции нашего союза. За всеми необходимыми сведениями, указаниями уполномоченный должен обращаться в свой рабочком.

Связь с уполномоченными других союзов на местах, так же должна принести не мало пользы для саморазвития в руководстве профработой, это-

го последнего положения, уполномоченные ни когда не должны упускать из вида.

На своих общих собраниях, а в тех случаях, когда общих собраний за распыленностью членов по мелким предприятиям созвать не возможно, то инициативы, уполномоченный должен отчитываться перед своими избирателями в проделанной им работе.

Вот краткие указания тем уполномоченным, которые в силу плохого знакомства до сих пор не проявили своей профессиональной работы, для несения которой избраны. Подлежащие райрабочкомы и рабочкомы должны оказать наибольшее им в этой работе содействие уделяя этим—самым максимум внимания работе мест.

Всем уполномоченным надлежит запомнить, что члены союза добиваются и должны добиться удовлетворения своих нужд прежде всего через своего уполномоченного—который в конечном счете должен явиться в полном смысле отражателем жизни и быта работников связи—провинции.

С. С. С.



На ремонте.

Все в поту, в руках лопаты.

Роют ямы для столбов,

Паутиной полосатой

Виснут сети проводов.

Кто-то лесенку подставил

Нумерацию ведет,

Вверх с когтями перевязчик

По столбу чуть-чуть ползет.

Жжет румяным солнцепеком,

В три ручья их пот и грязь...

Вьется змейкой стальнобокой

Меж столбов электросвязь.

Роют, рубят, суетятся

Загорелые, как пни.

Красным заревом курятся

На прогалине огни.

М. Степин.

Индивидуальная уплата членских взносов, и работа в этой области органов союза связи.

— 1 —

Финансовая политика профсоюзов есть мерой дееспособности союзных органов, а также неоспоримый показатель спайки и организованности членов союза. Вот основная идея заложенная профсоюзами в их финансовой работе.

Первая часть данного положения большинством союзов и их руководящими органами в настоящее время усвоена. Усвоению способствовало с одной стороны два года работы в условиях ИЭПа и один год в условиях новых задач профсоюзов, с другой стороны то, что все союзные органы с переходом на новые рельсы должны были существовать исключительно на 2% членских взносов, собираемых с членов союзов, не получая субсидий и вспомоществований со стороны хозяйственных и государственных органов власти.

Как результат этого явилось сокращение аппаратов союзных органов, укрупнение путем качественного набора работников за счет количества, экономия союзных средств и правильное их расходование—вообще сокращение всяких расходов до минимума.

Одним словом, большинство союзов научились „по одежке протягивать ножки“.

Для обеспечения себя средствами союзные органы как и раньше прибегали так и теперь в большинстве практикуют способы наименьшего сопротивления собирая отчисления 2% членских взносов с объединяемых членов союза в губернском масштабе с фондов заработной платы через бухгалтерии губернских хозяйственных органов, или через канцелярии предприятий. Этот способ еще крепко сидит в седле большинства союзных органов в настоящее время.

Но такой „тактический“ подход к сбору членских взносов с членов союза, безусловно обеспечивая союзные органы от финансовых кризисов, застраховывая деньги от падения курса рубля и т. д., в конечном результате вредно и даже пагубно отражается на сознательности членской союзной массы. Если мы взглянем на этот вопрос глазами членов союза и поглубже, посерьезнее отнесемся к нему, то обнаружим глубокую пропасть, пропасть, разделяющую союзные органы от членов союза непроходимым болотом.

Целый год прошел с тех пор, как профсоюзы заняли платформу добровольного участия рабочих и служащих в своих рядах. Из добровольного участия рабочих в союзе вытекают и методы добровольного внесения членами союза членских взносов и других отчислений в союзные органы.

Член соза добровольно записался в союз. С него при получении заработной платы кассир предприятия вычитает процентные отчисления в союз а он в большинстве даже не знает этого. Член союза зачастую забывает, что вносит в союз членские взносы. Наконец это переходит в привычку. Рабочий, не имея непосредственно со своим первичным союзным органом финансовых взаимоотношений, теряет с ним связь, не чувствует союза—отрывается от него, а это есть самое вредное, самое пагубное для союзных органов и психологии членов. Кроме того, члены союза, не внося

своих взносов непосредственно в союзные органы, совершенно не интересуются их судьбой и кровные, слишком дорогие для рабочего денежки расходуются союзными органами без контроля со стороны массы членов. Следовательно, у членов союза пропадает активность, зарождается безразличность к союзу и, наконец, апатия.

Совершенно другая картина получается при индивидуальной уплате членами союза ежемесячных членских взносов в свой первичный союзный орган, или делегату союза. Прежде всего устраняется оторванность членов от союзных органов. Каждый член обязательно один раз заходит в свой союзный орган и, следовательно, завязывает организационную связь; лично отдавая союзу дорогие для него денежки, он безусловно заинтересовывается их дальнейшей судьбой и спрашивает у союзного органа отчета в их израсходовании. Кроме того, член союза, приходя в союзный орган, невольно заинтересуется каким нибудь вопросом, потребует его разъяснения и т. д. и т. п.

Таким образом появляется активность и интерес к союзу, от этого зависит все.

Верховный орган профсоюзов России 5 съезд дал директиву перехода во всех союзах в индивидуальной уплате членских взносов. Однако, эта мера союзными органами проводится с большой и даже преступной медленностью.

Не может в этом отношении и похвастаться и наш союз на Урале. В январе месяце Окружным правлением союза были даны на места директивы о переходе к индивидуальной уплате членских взносов. Для изучения опыта в этом сложном деле в условиях Российской обстановки и особенно в нашем союзе (разбросанности членов) было предложено несколько методов индивидуального сбора, для проведения его в крупных городских предприятиях, поставив этот вопрос прежде всего, как массовую работу.

Результаты получились не везде одинаковые. Некоторые райрабочкомы правильно подошли и оценили важность мероприятия. Таковы например Бирская, Челябинская, Пермская и Красноуфимская организации. Нашлись и такие организации, как Тюменская, Камышловская, Ишимская и др., которые полученное директивное письмо Окрсправсвязи положили под сукно, зело испугавшись этой живой плодотворной работы и завопили, что эта мера пагубно отразится на финансах союза (знают больное место и бьют по нему,) вызовет нарекания со стороны членов союза и что самое главное—потребует создания специальной канцелярии для этого дела, по меньшей мере выделения отдельного человека (это при 30—80 человек членов союза в предприятии). Все эти вопли есть замаскированное нежелание вести живую работу с членами союза и можно больше сказать—безделие. Пора категорически отрешиться от этого. Пора бросить кабинетный, канцелярский способ работы, сдать его в архив истории профдвижения и первичным органам союза—рабочкомам и райправлениям взяться за массовую живую работу

среди членов союза. В нашем союзе при скопленности его членов в самых крупных предприятиях до 400 человек, как показал, хотя и небольшой опыт, лучшим методом индивидуального сбора членских взносов является непосредственная уплата членами союза членских взносов в рабочкомы. Вот органическая связь союзных органов с членами союза. Полное, правильное и умелое проведение оживит работу союза.

— 2 —

Начиная с этого № мы ставим себе задачей на страницах журнала фиксировать, что каждой организацией сделано для проведения индивидуального членского взноса.

У Ф А.

Циркулярное письмо Окриравсвязи об индивидуальном членском взносе получено 29/1. Но в виду того что в это время проводились компании: „двухнедельник по укреплению завкомов и месткомов“, „ознакомление с уставом союза“ и др., вопрос об индивидуальном членском взносе приостановлено разрешить в феврале.

Интересно было бы знать, почему популяризацию индивидуального членского взноса Уфимцы считают не уместной в компаниях „укрепление завкомов“ и „ознакомление с уставом“.

К Ы Ш Т Ы М.

Сообщают, что у них взносы платятся членами союза аккуратно по получении жалования (индивидуально или путем вычетов?) и что циркулярное письмо разослано по району для проведения в жизнь.

Так, братцы, работать нельзя! надо Кыштыцам это циркулярное письмо сначала прочесть, а потом исполнять.

К Р А С Н О У Ф И М С К.

Красноуфимцы в своей конторе индивидуальный членский взнос провели в январе, а в районах взносы собираются через бухгалтерию конторы.

Правильно. Красноуфимцы, шлите „Работнику связи Урала“ корреспонденцию о результатах этой Вашей работы: как взнос уплачивается членами, какой % неаккуратных плательщиков, как Вы решили бороться с ними, и как Вы технически собираете взносы.

Т У Р И Н С К.

Турицы согласны, что эта мера добрая, полезная и все прочее, но предупреждают, что ввиду редкого хода почт (раз в неделю или в две) взносы будут поступать с запозданием.

Товарищи, проведите сначала в Вашей конторе, а потом посмотрим, как лучше поступать в районах.

У С О Л Ь Е.

Усольцам некогда сидеть у кассы при выдаче заработной платы, поэтому они предложили раздатчику заработной платы опрашивать каждого рабочего: желает ли он уплатить членский взнос, и с тех, кто изъявляет желание, удерживать членские взносы, после чего вести учет не

Как хозяйственный расчет при НЭП'е является пробным камнем работоспособности директоров и управляющих заводами, так и индивидуальный сбор членских взносов и финансовая мощь союза есть проба союзных органов и профработников в их пригодности к профессиональной работе. Все неприспособленное, все неживое будет выметаться, уступая место живым товарищеским силам.

Г. Попов.

уплативших взносы. Затем, сделано предложение всем делегатам предприятий каждое 15 число доносить райрабочкому о желающих платить членские взносы.

Хитрый народ эти Усольцы, обязательно найдут выворот! А, ведь, казенщина все равно осталась? Как Вы думаете на этот счет, товарищи?

О С А.

Здесь решили, что индивидуальный взнос, проведенный в районах, вызовет срыв финансовой мощи союза.

Зачем начинать с районов? подумайте сначала о Вашей конторе, если не хотите, что бы вместо союза оказались мощи.

Т Ю М Е Н Ь.

А вот здесь считают—пустая затея этот индивидуальный членский взнос, ведь, для проведения его надо создавать специальный аппарат. Так сколько же, товарищи, Вам аппаратов то надо? Или может быть так, отговорка, что бы не беспокоили?

И Е Р М Ь.

Здесь ладно подошли к вопросу. Решили провести для опыта индивидуальный членский взнос в январе сначала в городской телефонной станции и мастерской, как в коллективах не так больших, как контора и не так слабых, как железнодорожное почтовое отделение. Все было готово, но постигла неудача... Не могли отыскать в момент выдачи заработной платы членов рабочкомов, которые должны были бы собирать взносы. Теперь мы имеем сообщение, что в феврале удачи было больше. Во всех предприятиях города проведен индивидуальный членский взнос. Членская масса это мероприятие встретила единодушно и взносы были уплачены всеми членами союза в несколько дней и были собраны без применения специальных сборщиков.

Б И Р С К.

Индивидуальный членский взнос по городу проведен в январе. Результат положительный: не уплатили взносы четверо, из них двое были в уезде, следовательно, по уважительной причине, а двое за не имением денег, и обещают уплатить в феврале 4%.

Хорошо, если в феврале 4% заплатят, а если отложат еще до следующего месяца, будет 6%, а там опять казус... Но может получится плохо, пожалуй, укажут дверь, которая выводит из союза...

Бирцы, сообщите „Работнику Связи Урала“ тоже, что мы просим сообщить Красноуфимцев, а о проведении в районах обождем, окрепнем в городах, и потом подумаем, как дальше быть.

ОХАНСК.

Вот что постановили Оханцы по вопросу об индивидуальном членском взносе: „Принимая во внимание, что в настоящее время успех развития союзной деятельности зависит от благополучного состояния финансового положения, а потому для поддержания союзной кассы необходима беззамясленная сдача 0/0 отчислений в союзную кассу, поставили 2/0 отчисления взимать через бухгалтерию конторы при выдаче содержания. Кто не пожелает добровольно таковые сдать, тот благоволит известить райрабочком“. Что это? лень, которую Оханцы хотят замаскировать сугубою заботой о союзных финансах и поэтому играют на большой струнке—возможности срыва союзной работы? Или действительно так низко стоит организованность, сознательность членской союзной массы в Оханске, что райрабочком отмахивается от индивидуального членского взноса рукой и говорит: где уж нам! Вот что, дорогие товарищи, индивидуальный членский взнос вытекает, как обязательное следствие из индивидуального членства в союзе и, если Вы последнее приняли, признали необходимым, то будьте любезны отрешиться от казенщины окончательно, если же добровольно вступившие в союз члены не хотят аккуратно сами платить членский взнос, т. е. выполнять свою первую обязанность, какую они приняли на себя, потому что пожелали вступить в союз, то таких членов исключайте из

союза, потому что они балласт, а если у Вас нет ни одного члена такого, у кого дошло до мозгов, почему надо платить членский взнос, то закройте Вашу лавочку.

КАМЫШЛОВ.

Действительно раскочались, зашевелили мозгами, да лень безвыходная подойти к вопросу серьезно, продумать его до конца. Вот к чему пришли Камышловцы, когда стали обсуждать злополучный циркуляр об индивидуальном членском взносе. Большие страхи, целый новый отдел в райрабочкоме надо создать, что бы собрать и учесть членские взносы, а иначе ни как не можно! Рекомендуем Камышловцам еще подумать, поставить вопрос на обсуждение общего собрания, да так его поставить: не ужели мы, члены союза, не можем сами платить наши членские взносы, не ужели с нас надо обязательно вычитать, иначе союз останется без средств? Если так, то грош нам цена! А потом, задайте себе вопрос:—неужели у нас так много работы, что райрабочкому надо создавать специальный отдел, и так загружен огромной важности работой его секретарь, что у него не хватает времени принять от каждого члена (а их всего 33) Камышловской организации союза членский взнос? Подумайте, раскочайтесь, а иначе Вам нет оправдания:

Информатор.



Встреча с оказией.

Гулко с козел прозвучало:
„Пошевеливайте, птенчики!“
Взяли кони; забречали
Колоколчики—бубенчики.—
Почта вышла. Возчик почты,
Закрывая шею воротом,
Что-то буркнул и хохочет...
Почта вышла-уж за городом...
Брезжит утро и морозит.
Месяц спрятался за тучами.
От мороза подполозья
Тянут песенку скрипучую...
Пара мчится, снег с дороги
Пылью брызжет искрометною.
Почтальон тулузом ноги
Покрывает свои потные.
Где-то выли грозно волки;
Прыгал заяц, в снегу лазая;
А навстречу из-за горки
Показалась оказия.
Почта вихрем пронеслася,
Повстречавшись на мгновение,
А оказия плелася
Мелкой рысцей в... удивлении.
„Конкуренты“... Возчик рыжий
Почтальону ухмыляется.
Мчатся кони, снега брызги
Из-под ног их рассыпаются...

А. Уральский.

ОСТАТКИ ПРЕЖНЕГО ВЕЛИЧИЯ...

Уже неоднократно отмечалось в печати, что в деятельности, хозяйственно-административных органов еще далеко, не изжита бюрократически-канцелярская волокита, являющаяся несомненно наибольшим плодом лукавого мудрствования наших спецов, которые с постановкой вопроса в связи с нзп-ом, „ставка на спецов“ — очень крепко засели в наиболее для их удобных местечках во всевозможных управлениях.

Здесь они более плодovито изощряются с одной стороны в „искусстве“ канцелярщины, с другой особенно ярко проявляют свое прежнее, давно отжившее отношение к „ниже“ стоящим их работникам не говоря уже о рядовых, но даже и к администраторам, находящимся у них в подчинении.

К числу такого рода органов, где канцелярского мудрствования хоть отбавляй, конечно до известной степени, относится и наше управление п.-т. округа, как это и было констатировано 2-м пленумом Округа связи. Как-бы в подтверждение безошибочности мнения 2-го пленума писавшему эти строки случайно попал одно из солидных — в смысле объема по содержанию предписание округа адресованное „Начальнику“ № райконторы, служащее ответом на одно из отношений последнего. Благодаря „солидности“ предписания я не осмеливаюсь приводить его полностью, ограничусь лишь выдержками которые, кстати сказать, очень часто повторяются в нем.

Судя по предписанию дело было таким образом: начрайконт №-конторы, рекомендуя с деловой стороны, представляет на должность завпота одного из работников его района. Округ с данным представлением не согласился и посылая на должность завпота работника из другого района сообщает упомянутому выше начрайконт, что назначение, дескать сего товарища произведено „с целью предоставить ему более лучшие материальные условия жизни“... (очень приятная как видите, заботливость) при чем округом были безусловно учтены и его познания и во всяком случае по отношению лиц назначаемых на административные должности управление... имеет вполне достаточно (что то не верится) необходимых сведений, а потому рекомендацию начрайконт принимает к сведению“...

А профсоюз еще до сих пор распинается перед своими райрабочкомами о необходимости постепенного выдвижения кандидатов на административные должности и через это осуществлять участие союза в управлении производством. Выходит зачем это когда управление округа всех и вся ведает, и для него излишни рекомендации, не только нижних союзных органов, но и начрайконт, как видите.

Далее в предписании говорится: „Что касается Ваших соображений о том, что такого рода мероприятия (назначение завпота) произведено в ущерб интересам дела, то рассуждать об этом, *начрайконт* права не предоставлено... Вам рекомендуется по внимательнее следить за вверенным Вам районом и воздерживаться от ненужных суждений других. Точно так же оценить того или иного работника управление округа сумеет и помимо начрайконта... поэтому считается с мнением наконтов... надобности не усматривается.“

Что тут больше скажешь, как мол—Ваше дело маленькое, стоять, да кланяться, что начальством приказано, то и делай без разсуждения, и ни в каких ваших мнениях, надобности не усматривается. И конечно, после такого рода „допотопных предписаний“ придется пожалуй согласиться с известным нам, „по работнику связи Урала“, знаменитым начрайконт Краснoуфимска Урусовым, который говорит: что, теперь все идет по старому... циркуляры и распоряжения, как при Николае и он, конечно, как близко подходящий к некоторым управленским мудрецам в этом случае оказался прав...

Это еще не все достопримечательности „предписания“ но я полагаю достаточно и их, отмечу лишь конец предписания: „в будущем приказываю Вам, прекратить безцельную канцелярскую волокиту а серьезнее относиться к возложенным на Вас обязанностям“.

Как же, без такого вида приказания, на сколько мне помнится, и в старину ни как не обходились, но тогда хоть по существу они давались, а здесь как видите за то, что начрайконт позволил себе, „ему не дозволенное“, высказать свое мнение с точки зрения дела по отношению одного из кандидатов на должность завпота.

Творцами сего „серьезного предписания“ явились: „начальник личной части округа-Дружинин, за столоначальника-Баяндин „и, видимо не прочитавши смысл предписания, подмахнул его сверху начадмраспорядотдела-Винокуров“.

Да будет позволено нам сказать „изобретателям округа“: обратите-ка последнее заключительное приказание в знаменитом Вашем предписании по отношению себя, не создавайте собственной бумажной волокиты, „не мудрствуйте лукаво“ в своих предписаниях, когда не разбираетесь в положении современных вещей в смысле управления производством, а то уж слишком, слишком попахивает от вас ни кому не нужными и вредными, как для работников мест, так и для самого производства-остатками прежнего величия...

п.-т. Эво.

Из книжки рабочего корреспондента.

Китайская головоломка для наотов, наконтов и завтелей.

Управлением Уральского Округа Связи дано на места распоряжение всем конторам и телеграфным отделениям высчитать себестоимость телеграфных слов.

Обдумало-ли серьезность этого Управление Округа, давая подобное распоряжение?

Сидят бедные наоты, завтели и наконты, высчитывая себестоимость телеграфного слова. Расходы на рабочую силу, телеграфную ленту, бланки исходящих телеграмм, карандаши, книги телеграфного сбора, краску для аппаратов, стоимость содержания телеграфных линий и станци-

онных оборудований (аппараты, проводка и т. д.), на доставку телеграмм адресатам и т. д. и т. п.

Все это для наотов, завтелей и наконтов является индийской премудростью. И в самом деле, разве могут на местах высчитать себестоимость телеграфного слова? По нашему мнению, этого ни в коем случае сделать невозможно. Мы считаем, что эта работа должна проводиться НКПТ во Всероссийском масштабе, или в крайнем случае это есть дело рук специалистов Управления Округа, которым и карты в руки.

Ой, освободите, наотов, бедняги караул кричать собираются.

Учет, учет и учет.

Нам сообщают, что начальником Тюменской и. т. конторы совместно с рабкрином и редакцией „Трудовой Набат“ решено вести учет доставки означенной газеты. Для этого в каждом предприятии связи решено выдавать газету адресатам под расписки и ежемесячно на основе регистрации районным конторам связи давать отчет по всему району в Тюменскую рабоче-крестьянскую инспекцию. Мы спрашиваем, зачем потребовался учет и не излишен ли он?

Учетов у нас плодится слишком много и частенько бывает, что учет мы ведем, тратим время, материалы, (рабочую силу, бумагу—кучу бу-

маги, чернил и перьев), а никаких выводов из этих учетов не делаем, кроме подшивки их в дела.

Проводимая мера в Тюмени ни какими правилами почтово-телеграфного дела не оправдывается. Если все конторы периодических (особенно газетных) издательств возложат на органы НКПТ такие египетские учеты и отчеты, надо будет увеличить расходы НКПТ на рабочую силу и канцелярские принадлежности не менее (грубый подсчет) 15%, тогда как проводим лозунг „добивайтесь бездефицитности“, упрощайте госаппарат“ и „упрощайте канцелярскую волокиту“.

„РОССИЯ В ЛИЦЕ НАОКРОВ, ПРОДОЛЖАЕТ ПЕРЕСЕЛЯТЬСЯ“.

Да, с переходом ведомства на окружную систему, переселение Наокров, как наиболее крупных персон, для занятий ими в соответствующих округах административных постов—дело неизбежное и необходимое. Тут действительно ничего не попишешь—говоря словами тов. Баданова, который в № 2 Московского журнала „Связь“ пишет о этих переселениях.

Вместе с этим Баданов перечислил ряд наокров, которые уезжая на место новой, более солидной, службы, перевозили с собой целые „караваны“, состояющиеся не только из домочадцев и сородичей, но и „деловых“, хотя и не „своих“ людей включительно до ямщиков конно-почтовых станций.

По последним данным эта наокро-переселенческая волна начинает захватывать Урал и опять Сибирь—Ново-Николаевск (я говорю опять потому, что из Сибири уже было переселение в Харьков см. вышеуказанный № журнала).

Бывший уполнаркомпочтель Сибири Гоголев (доброй памяти ему за смертью будет сказано) оказывается действительно „вывез“ всех своих „деловых“ сподвижников, и не даром вновь прибывший туда наокр Пенчуков (бывший на Урале) составляет „караван“ из Уральцев, к отправле-

нию в Ново-Николаевск, как необходимых „для усовершенствования аппарата связи вверенного ему округа“ и это тогда, когда работники подлежащие „переселению“ видимо ничего особенного с деловой стороны из себя не представляют, поскольку вновь прибывший наокр из Крыма М-ко не возражает против их переселения, благо, что средств на этот предмет отпускается со стороны составителей „каравана“.

Что это на самом деле ныне творится „со Святой Русью“, до коих пор „она будет переселяться“, когда в связи с этим самостоятельному и непроизвольному каждому наокра расходованию и без того скудных государственных средств, будет положен конец?

Наркомпочтелю и союзу, необходимо обратить на это серьезное внимание, ибо как мы видим эти „таборы“ переотправляются далеко не исключительно с точки зрения поднятия производства, а наоборот, помимо непроизвольного расходования средств, они еще и затрудняют вести борьбу со все растущей безработицей. Так что укротить аппетиты „опытных“ наокров на „своих деловых“ работников во что бы то ни стало и немедленно, нужно.

Ф Р А К И.

В былые „добрые“ времена в момент Ирбитской ярмарки из п.-т. округа всегда приезжало большое, или маленькое начальство для... обревизования почтово-телеграфной конторы.

Признаться ждали окружного представителя на ярмарку и в нынешнем году. „Начальство“ Ирбита одевало каждый день в ожидании встречи грозного ока ревизора фраки темнозеленого цвета (шпаг только не было). Ну, а раз уж фраки были, то о другом и говорить не приходится, все было на чеку, ходили по струнке и все т. п. и прочее.

И что же при таком-то приготовлении, все оказалось напрасно, ни кто не приехал и лишь локти споркались у фраков.

Бедные, бедные Ирбитчане, ни кто видимо вас не пожалел! Трудно было слышать их вздох: „забыли, совсем забыли Ирбит!“

И на самом деле: один был поношенный фрак, и у того за ярмарку, ждавши „Начальства“, локти продырявились.

Наш совет Управлению округа: если в Ирбит придется поехать кому либо по обследованию конторы, то обязательно нужно сделать это внезапно так что бы не пронюхали о том „любящие регалии“ Ирбитчане нетрепали своих наследственных и фраков, а того чего добраго остнуться от них одни лишь воротнички, да отрезанные революцией светлые пуговицы с петельками все споркается и на память деткам показать ничего не останется.

ЗЛОБНЯ.

ФЕЛЬЕТОН.

Перестращают.

1) Теперь, что ни циркуляр, что ни требование, все весьма срочные весьма спешные, весьма экстренные.
2) Виновные в неисполнении будут предаваться суду, привлекаться к ответственности, штрафовать, увольняться... в общем „так настращали, что от одного страха ни одно распоряжение исполняться не будет“.
(Прометарный связи 1922 г. № 21-22).

Смотрю циркуляры наokra,
Холодные, жаркие, мокрые
Смотрю-зарябило в глазах,
Болезненный чувствую страх...
В обморок трушу упасть я,
Такие в них пишутся страсти!
— Экстренно, спешно, сверхсрочно,
Безотговорочно, точно,
Сроком минута в минуту
Штрафы по-курсу валюты—
С каждого, кто запоздает;
Кто непредставит:
К суду, к увольнению,
В шею, к из'ятию,
К самосожжению,
К самораспятию!
Плюс все последствия,
Меры воздействия,
Всем для примеров наглядных,
Будут суровые и беспощадные.
Тот, кто не будет бояться
Над строгостью приказов смеяться
Будет преследоваться,
Будет караться.
На милость не надеяться
Не будет напоминаться.“
Встал у стола изваянием,
В горле сдавило дыхание;
Служащих бьет лихорадка;
С входящим журналом припадки—
Как снег, журналистка бела;
Сбились в кучу повсюду дела;
Вылез архив из шкафов,
Вырвав у дверок засов;
Пьяный базар на столах;
Нелепый хаос в головах;
Носится страха зловещего тень...
На утро к врачу бюллетень...
Наокры, делов регуляторы,
Сердитые администраторы,
Умерьте пыланье сердец!
Сведете с'ума вы в конец.

А—у—у—у.

Взносы собирают.

Некоторые рабочкомы на местах, получив циркуляр Окргправления об индивидуальном членском взносе, не сочли нужным ни сами подумать ни членам раз'яснить важность значения этого нового вопроса, а с места в карьер приступили к индивидуальному не собиранью, а „обиранью“ взносов, ловя членов у кассы в день выдачи жалования. Получалась игра в кошки и мышки.

(Из союзной хроники).

Одно правление,
Что-б оценить детально
Минувших лет союзную работу,
Задумало заботу
О взносах возложить
На членов индивидуально.
И вот, к примеру,
Как поняли места такую меру.
— „Послушай! как оригинально!
Сейчас пришел приказ
На этот раз
Брать взносы персонально“.
— Пустое! не дивись!
С кассиром в ряд садись,
И взносы собирай,
Но только не зевай!
Что-б нас не обходили,
И деньги все платили,
Приду я наподмогу,
И стану на дорогу.
— За Мишкой последи!
И глазу не своди
С Ивана и Петра!
От них не жди добра.
Неходят на собранья,
Знать мало в них сознанья,
Наверно убегут
И взносы унесут.
Смотри: один нахал
С деньгами побежал.
Лови его! лови!!!

Напрасно, не зови!
Послушай наш совет,
Его вернее нет,
Чем членов-то ловить,
Нелучше-ль об'яснить,
Союза им задачи!
Поверь, не будет не удачи.
Когда тебя поймут,
То взносы принесут.
Без палки, понуканья
Буди у них сознанья!

В-р.

ЖИЗНЬ МЕСТ.

КАНЦЕЛЯРЩИНА И ОБЩЕСТВЕННОСТЬ.

Есть два пунктика с которых никак не может сойти наша провинция.

Это любовь: к административному величию, к бумажной волоките, к изопренным делопроизводствам и не любовь—отвращение к общественной деятельности.

Правда эти любовь и нелюбовь присущи в большей дозе и центру, но я обозреватель жизни мест, а потому в отношении последних и буду вести речь.

Н.-Тагильский корреспондент прислал в редакцию несколько набросков с натуры о процветающей там административно-хозяйственно-канцелярской волоките.

Привожу один из таких полностью: „Еще не так давно штат канцелярии Н.-Тагильской п. т. конторы состоял из одного человека—заведующего канцелярией и работа шла своим чередом—нормально. Но вот прошла над Тагилом буря. Грянул гром с проливным дождем—Н.-Тагильскую контору преобразовали в районную, а в связи с этим и сотрудники канцелярии стали расти как грибы, после дождя. Появился бухгалтер, заведующий райскладом, журналист, через день другой, а немного спустя вырос и третий. Сейчас, зайдя в канцелярию, думаешь, что находишься где-то в большой губернской конторе или управлении округа (не хватает только отдельных кабинетов). Над каждым столом ярко красуются надписи „заведующий канцелярией“, „бухгалтер“, „журнальное отделение“ и другие. Теперь посмотрим какая же польза от этой разбухшей канцелярии.

Одному из сотрудников конторы была необходима писчая бумага для составления какой-то ведомости. Войдя в канцелярию последний сообщает: к кому же обратиться за необходимой бумагой? Смотрит. Перед глазами красуется крупно напечатанная надпись „заведующий канцелярией“. Думает, дай к нему обращусь. Обращается, завканц не моргнув говорит—„попросите у заврайсклада“. Идет к заврайскладу. Заврайскладом, минутку подумав, посылает обратно к заведующему канцелярией резко бросив: „просите у него!“. Проситель снова обращается к завканцу, последний, подумав, приказательным тоном объявляет: „Заврайсклад выдайте ему (просителю) бумаги. Заврайскладом не желая встать с места (видимо много работы?) „дает распоряжение“ одному из сотрудников канцелярии и продолжает рассказывать какой-то анекдот сидящему против него товарищу. В результате несчастный проситель пробыв значительное время в канцелярии получает *1 лист бумаги*. Но бывают случаи, что просители ни чего не добившись выходят из канцелярии не солоно хлебавши. Я не буду пускаться в критику технической постановки делопроизводства канцелярии, но думаю, что и последняя находится в таком же положении. Ведь для каждого ясно, что где больше сотрудников, там больше и бездельников“.

Наброску корреспондент дал характерное наименование: „Как легко создать из мухи слона“.

Правильно, из любви к искусству не одного, а двух сделают и еще будет казаться мало, потому—любовь. А из-за любви к черту на рога полезешь.

О как много, много любви в наших канцеляриях к делопроизводству, бумажкам, чиновничеству и собственным персонам.

Взятый мною пример Н.-Тагильской п. т. конторы для характеристики администрации из „всеембляющих“ спецов далеко не характерен.

За исключением вышеприведенного корреспондентом случая там в отношении административного состава дело обстоит весьма благополучно. Главы Тагильских п. т. аппаратов по своему духу сродственны пролетариям и их ошибки—временные случайные промахи. Но не то можно видеть в других местах, там начальники—начальники по призванию, по выправке и в ходе их работы ошибки не знают правил вычитания, а исключительно множатся. Вот картина, которая всегда укажет присутствие этих спецов начальственного распорядка.

Бумажки под тысячными номерами и обязательно дробными штаты круглые, личные и прочие секретари при целой ораве делопроизводителей, и безусловно при неотъемлемом управделами, отдельный кабинетик, на дверях которого „без доклада не входить“, а у дверей верный страж.

И все в умиленном настроении, как рыба в воде—все до тонкостей выполнено, все детали предусмотрены.

Я говорю, все, и подчеркиваю это, подразумеваю здесь не только начальство но их сотрудников.

Что такое администрация? Это большой винт, но он на виду. Пусть пыжится, в Советском государстве он дальше положенного не прыгнет, раз не заметят, два пройдет, а на третий и смажут. Эти волокитствующие канцелярские администраторские наросты—старые „спецы“ буквоеды в свою прочность могут быть уверены менее, чем кто либо. Прийдут администраторы—пролетарии, прийдут от станка, со школьных скамей пролетарских школ новые, стойкие руководители советского аппарата, проводники рабочего движения, строители пролетарского государства, и крысы—„спецы-буквоеды“ полетят с администраторских тронов, полетит наваянный ими бюрократический мираж и весь, чиновнический распорядок.

Но не то с незаметными винтиками, тысячами воткнутыми в Советские аппараты.

Такого скоро не заметишь. А он сидит себе накручивает жужжит и потихоньку тормозит государственную машину.

Администраторы гордятся, хвастают своими обетановками, своими канцелярскими „точными“ и „пунктуальными“ делопроизводствами, но любуются на все на это, наслаждаются в умилении они—маленькие винтики. Для них приятнее всего „авторитетное“ начальство, ибо они сами со временем мечтают быть такими же строгими, повелительными, распекать, пушить, держать в страхе своих подчиненных за дверью кабинета.

Это они стремящиеся к карьере, изопрются в многомиллионных проектах по усовершенствованию точного учета входящих и исходящих бумаг, по изобретению стоаршинных статистических форм, по которым сведениям можно собирать и опрашивать сто лет и все равно не заполнишь. Какой только вермишели не бывает в них натолкано! И

разве знает кто такой редкий пример, когда хоть одна из таких „подробных“ форм была кем-то заполнена?

Щеголяют они своими знаниями, друг перед другом, желают побить рекорд. Да что знаниями, даже вкусом. Разве есть хоть одна вещь из разношерстной обстановки наших, любящих „обетавиться“ администраторов, приобретенная без совета услужливого сотрудника?

Действительно не заменимые труженики!

И как тут не быть обремененными работою. На расхват и дни и ночи голова в проектах. Разве есть тут свободное время для общественной деятельности?

Бедняги зарабатываются до того, что забывают о своем членстве в профсоюзах, забывают уплатить членские взносы, не говоря уже от такой мелочи, как почитать профессиональные издания газеты, журналы.

Заработались... до общественности-ли?

Вот к примеру интересное письмо—корреспонденция из Б., красочнее его безразличного отношения к общественной работе не нарисуетесь: „Выбрали корреспондента! Вот так штука наш-то Петя К... выбран на общем собрании служащих чуть не редактором „Работника Связи Урала“ ай, ай, ай...—слышал я говоры некоторых своих коллег.

Этим говорам лично я не удивлялся—сам был на общем собрании служащих райконторы и сам голосовал за выбор „Редактора“ Пети К... и не мало был заинтересован этим вопросом, что законен-то и наша жизнь будет порой видна на страницах нашего союзного органа. Но УВЫ! проходит некоторое время получается журнал в канцелярии п.-т. конторы, в которой я работаю, с жадностью разрезаю страницы, ищу, что там натворил, наш корреспондент УВЫ!—нет. Получаю еще номер и еще опять нет! Оказалось, что наш корреспондент еще и не думал писать, ай-да „Редактор“! Это обстоятельство крайне меня возмутило—думаю, как заставить его написать? Прежде всего лично посоветовал ему приступить к порученному нами делу—но кажется безрезультатно.—Думаю; дай задену его за живое через „Работника“, чем черт не шутит,—авось и напишет: пишу и спрашиваю, прелестного очаровательного, корреспондента о причине его долгого молчания? И советую ему взяться за дело, как можно скорей и серьезней и желал-бы пробудить Петю от сна „безмятежного“ крикнуть громко—громко: возмись Петя за дело! Дело поручили тебе хорошее, полезное, пиши поддерживай этим наш орган, освещай в нем нашу жизнь—ведь это стоит тебе дешево—нам дорого; удели на эту благую цель те длинные часы, когда ты без дела сидишь в телеграфной во время дежурства.

Да проснись—же, дорогой товарищ, ждем твоей работы—еще раз просим; ведь тебя выбрали работать там, что нам дорого, интересно.

О сколько таких Петей!?

Мне понятна вся тревога, охватившая автора вышеприведенного письма, когда он узнал, что корреспондент палец о палец ни ударил. Я хорошо понимаю, что Петю следует в журнале „задеть“, Петю в угол надо поставить, не иначе, как сидя без дела во время дежурства, он в носу чистит, а написать в журнал, уважить товарищей своих не хочет. Не компанейский Петя человек, не благодарный! Ему честь оказали—выбрали,

его просят:—Петя, пиши! Петенька напиши Конфетку обещали, а он нос воротит:—Не хочу! Сказал не хочу! Пишите сами!

О последнем, конечно, в письме нет, но по логике оно должно быть. Пристали к человеку, что с ножом к горлу пиши да пиши, ну он и ляпнул: Пишите сами!

Неразумный Петя, вероятно, он не в состоянии был при азарте понять всей жестокости брошенной им в лице своих избирателей фразы.

Я легко представляю себе сцену этого финала с корреспондентом. На Петю отовсюду полезли искаженные лица товарищей с бранью, криками и готовность дать потасовку. Вот приблизительно в какую тираду должны были бы вылиться все эти крики:

—Что? Пишите сами? Он с ума сошел! Нет он нас сумасшедшими считает. Вот глупец! Да разве, если бы мы желали писать, тебя бы об этом просили? Ты думаешь мы писать—не умеем? Получше тебя! Ты думаешь нам писать запрещено? Шалишь, в каждом номере об этом чуть не со слезами просят. Вот дурак! Просят, а мы не желаем потому это пустяки, а мы люди пожилые, солидные, занятые. У нас дела, а он пишите сами! Ну, не ребенок-ли ты после этого? Пойми, дурья голова, если мы в журнал писать будем, так все дела встанут. У нас протоколы, входящие, исходящие, статистика, нам на собраниях бывать некогда, а он: „Пишите сами!“ и т.д.

Бедный Петя! Досталось на орехи.

Подожди будет и от меня, я таких ленивых мальчишек тоже не очень уважаю.

Суля по тому, что тебя зовут Петей, ты должен быть, самое большее юношей.

Так стыдись, Петя! Как это ты молодой, чуткий не мог понять, что та грязь, та сонная болотина, которая начинает заедать тебя, есть твой кровный враг, это—смерть твоих духовных сил и если ты немедленно не разорвешь ее клещей она похоронит тебя в своем обывательском безпросветном склепе и ты будешь живым трупом, будешь смрдить.

Бей ее! вылезай из липкой паутины, иди в жизнь, которая бьет ключем у которой нет тоски, нет скуки. Бери знания! Куй себе счастье. Видишь сколько миллионов рабочих сбросило с себя путы обывательского гнета и строят мир по своему, творят новый радостный мир, где сольется все в одном движении вперед. Вступай в их ряды! Не бери примера с окружающих тебя канцелярских буквеедов, достаточно будет того, что заразившись от них отворачиванием к печатному слову, ты постыдно молчал, будучи рабочим корреспондентом.

Встряхни свою мысль и ополчись на полумертвое царство бумажной волокиты и ее вдохновителей, и в первую очередь примись за тех обывателей, что выбрав корреспондента считают себя в праве игнорировать сотрудничеством и рабочей прессе. Твой проступок был весьма тяжелым, так постарайся же со славою загладить его.

Товарищи, корреспонденты, сколько в Вашей среде Петей? Не пора ли раз навсегда покончить с Обломовщиной, ведь она принадлежность буржуйских сосунков и детям пролетариев быть под ее дурманом стыдно!

Арсений Подорожный.

За что распущен Ялуторовский Райрабочком.

Постановлением Президиума Уралокрпсравсвязи Ялуторовской райрабочком распущен, а секретарь такового тов. Хватков Тим. исключен из членов союза.

Причины, послужившие к этому, следующие: 25-27 Января с. г. ревизионной комиссией произведено обревизование райрабочкома и найдено совсем благополучное финансовое ведение дел, нет оправдательных документов на некоторые суммы (на 747000 руб. зн. 21 г.) не достало в наличности кассы 75 руб. зн. 23 года. Выносились постановления, но в жизнь не проводились, следовательно, „райрабочком задавался целью пустить в ход лишь громкие фразы, а не дело“ Культурно-просветительная работа отсутствовала, ибо нельзя признать достаточным постановку одного спектакля в пользу голодающих, а устройство одного не удавшегося вечера показало неуспешность и нераспорядительность райрабочкома. Касса взаимопомощи, руководимая секретарем райрабочкома действовала только в городском масштабе и то с уклоном к ссудо-сберегательной, а участники кассы из района ею не пользовались (хотя и состоят членами), т. е. касса о возможности выдачи ссуд места не информировала.

Регистрация членов союза проводилась формально. Не информировались члены союза о существовании кассы по социальному страхованию благодаря чему работники даже не знают, что они застрахованы и, следовательно, не могут получать пособий. Секретарь райрабочкома не всегда был корректен с членами союза и имел заманку единоличной власти.

Кроме того, райрабочком имел и вредные взаимоотношения с администрацией конторы, ведя линию на гегемонию союза, сводя роль начальника конторы до технического исполнителя. Для подтверждения этого приводим два факта:

Первый случай: На переводе конторы в новое, занимаемое в данный момент помещение, особенно рьяно настаивал райрабочком, тогда как можно было при большом ремонте остаться до весны в старом. Здесь рабочком прибегая к авторитету местного инспектора труда. После перехода в новое помещение оказалось, что в нижнем этаже до весны невозможно работать и произвести ремонт. Наконт переводит всех рабочих вверх, где по кубатуре помещение мало. Рабочком на-

стаивал через местного инспектора труда о переводе рабочих вниз, где благодаря холоду невозможно работать. Наконт, считаясь с этим, рабочих вниз не переводит. Благодаря этому идет скопка у рабочкома с наконтом. Несмотря на тесноту помещения (зав. простым отделом работает у ватер-клозета) один секретарь рабочкома занимает отдельную комнату, где можно работать двоим. Ранее секретарем Хватковым велась скопка с наконтом из-за отдельной комнаты для секретаря.*)

Второй случай: Получена мука для рабочих, рабочком постановляет и проводит через общее собрание вывести и распределить муку одному из членов союза, имеющему лошадь, с оплатой его из этой муки т. е. за счет членов союза по 4 ф. с пуда. **) Наконт сначала согласился, но потом, найдя более дешевый и, следовательно, выгодный способ доставки и распределения муки, за счет ведомства отказался от предлагаемой рабочком комбинации. Наконт дал распоряжение завхозу распределить муку (правда сверхурочную работу), но рабочком в силу союзной дисциплины завхозу запретил, потому что наконт не принял предложение рабочкома. Надо сказать, что по предложению рабочкома муку брался доставить и распределить этот же завхоз. Этот случай был осенью 1922 года.

Во всей другой работе рабочкома проглядывала его основная линия (гегемония) вплоть до грубого обращения с наконтом в деловой работе при членах союза.

Командированным членом Президиума Уралокрпсравсвязи для обследования райрабочкома и проведения постановления Президиума тов. Поносовым подтверждено вышеописанное и выявлена благодаря неправильной постановке работы райрабочкома группировка членов союза, при чем большая часть их примыкает к секретарю Тим. Хваткову, а меньшая в оппозиции. В группе Хваткова имеются родственники (его брат, 2 брата Питерских, и их родственники). Эта группировка ярко выразилась на общем собрании членов союза, где голоса определенно делились если одна голосует за, то другая против.

*) См. в и Р. С. У. № 4-5 корреспонденции из Ялуторовского о переводе в гл. конторы. Ред.

**) В отчете гл. Поносова точная цифра 4 или 2 ф. не указана. Ред.

Не так нужно хранить союзные деньги.

Секретарем Ирбитского райпсравсвязи т. Некрасовым *утрачено 2142 р. 67 к.* (зн. 23 г.) *союзных денег* в том числе культфонда 1034 р. 77 к., средств кассы взаимопомощи - 150 р., на помощь безработным 327 р. 49 к. и некоторые другие. Правление союза, ревизионная комиссия и общее собрание членов союза гор. Ирбита по этому тяжкому проступку постановили: *списать в расход все утраченные деньги, кроме средств кассы взаимопомощи и на местную безработицу в сумме 474 р. 49 к., которые предложено т. Некрасову пополнить, а все остальные деньги: на культурно-просветительную работу и случайные поступления, (очевидно в помощь Рурским рабочим), как видно, для них не важны и можно их просто списать в расход. Подход к разрешению вопроса чисто местный. Тов. Некрасову за все это не сделано от общего собрания даже выговора, потому что он „хороший безкорыстный и честный человек.“*

Президиум Окпсравсвязи, рассмотрев постановления упомянутых органов, констатировал легкомысленное и не серьезное отношение их к союзным финансам и постановил т. Некрасова отстранить от работы впрофорганах до очередной районной конференции союза, которой предоставить право решить вопрос о возможности т. Некрасову занимать ответственные выборные союзные должности. Кроме того, *утраченные деньги предложено т. Некрасову возместить по курсу золотого рубля с расчерчкой на 1 год.*

Членам Райправления и ревизионной комиссии за легкомысленное отношение к союзным финансам вынесен выговор с предупреждением, что при допущении в дальнейшем подобных явлений указанные органы будут распущены.

Так относиться к союзным финансам недопустимо. Так хранить союзные деньги, что бы их легко можно было потерять, нельзя. Г. П.

Г. ПЕРМЬ.

1.

Курсы иностранных языков.

Во второй половине февраля месяца при Пермской райконторе открылись курсы иностранных языков по ведомственной программе на предмет познания квалификации работников. Продолжительность курсов назначена до 3—4 месяцев. Записалось до 60 человек, которые при открытии курсов на собрании решительно заявили, что не бросят курсов и дойдут до конца. Введена не большая платность, которая падает на каждого отдельного работника до 3 р. 50 к.—4 р. в месяц.

Посещаемость уроков никогда полной не бывает, т. к. большинство из записавшихся работники телеграфа и в силу службы не всегда могут присутствовать. Преподаватель англичанин тов. Пенн вполне на своем месте и по сколько мне лично приходилось сталкиваться с англичанами, обладает правильным литературным английским произношением, что очень важно для нас. Уроки идут лекционным порядком и пока без учебника. Тов. Пенн говорит, что таким путем он приучает нашу зрительную память, т. е. заставляет запомнить, где именно стоит такой то звук, слово и строфа...

10 Марта был 7 урок и мы уже кончаем о произношении. Для тех кто слышит впервые английский язык, приходится усиленно прислушиваться и усваивать незнакомые, трудно слагаемые и выговариваемые звуки. Начало кажется трудным но не нужно унывать, было бы желание да не забыть-бы своего решения при открытии курсов. При блестящем окончании их мы докажем сомневающимся, которых мы слышали на собрании, что работники связи действительно желают и хотят поднять свою квалификацию и свой общий умственный багаж. Жизнь коротка и нужно брать с боя все ее блага и сказать, как говорят англичане:— время—деньги.

2.

Общее-городское собрание работников Нарсвязи.

гор. Перми 13 Марта 1923 года.

„Да здравствует учитель наш тов. Ленин!

„Да здравствует мировая социальная республика“!

Этими словами сказано все! Этими последними фразами единогласно принятой резолюции, составленной секретарем президиума собрания тов. Таракановым, работники народной связи г. Перми закрепили свою тесную связь, свою солидарность, отдали должное безпримерной героической борьбе за свое существование в истории партии—своей рабочей, своей родной партии—партии РКП (б.) и ее руководителям.

„Почтим память товарищей, погибших в борьбе за коммунистические идеи партии вставанием“—говорит открывший собрание председатель Президиума собрания тов. Сигов.

Докладчик по поводу 25-ти летнего юбилея партии РКП (Б.) в кратких и ясных обрисовках дал полную картину возрождения, последующего процесса развития и окончательного торжества партии РКП (б.) над темными силами всевозможных

реакций монархо—капиталистических и социал—предательских течений.

„На последнем собрании ячейки РКП (б.)—говорит член Президиума собрания тов. Болбот—обсуждался вопрос относительно обращения к беспартийным работникам с призывом к укреплению партии своим участием, своей помощью в деле борьбы за существование партии. Раньше партия РКП (б.) уже обращалась к беспартийным массам в деле чистки первой от засорения, от дискредитирующих таковую нежелательных элементов, так и теперь мы обращаемся к вам от вашей родной, рабочей партии к укреплению ее вливанием новых членов в таковую, вполне сознательных и по духу—пролетарских работников рабочей и крестьянской страны. Мы оглашаем прошедший на нашем собрании список лиц вливаемых в партию РКП и просим сказать свое слово об утверждении или отводе таковых. Вот они: тов. Перетягин—сын рабочего, Коробов, Шатунов и Мухин—члены РКСМ, Докучаев—секретарь комитета Пермского ж. д. п. отд. Палкин, Зорин—грузчик и Саламаткин—член РКСМ—рабочий.“

Обще-городским собранием работников народной связи гор. Перми отвода заявлено не было.

Собрание расходуется под торжественный гимн пролетариата.

*Черноморский.***ЕКАТЕРИНБУРГ:****Преступная халатность.**

При приеме дел месткома союза при Управлении Уральского Округа Связи новым составом от прежнего выяснилось, что неизвестно когда утеряна печать месткома и об этом даже не было сообщено Окрправсвязи и вообще, как видно, не принято никаких мер к розыску ее.

Президиум Окрправсвязи, рассмотрев это, постановил: предложить местному опубликовать об утере печати в газете „Уральский Рабочий за счет потерявшего печать. Кроме того, освобожденного для работы секретаря месткома прежнего состава т. Колпацкову, как ответственную за хранение печати и проявившую в это преступную халатность, исключить из членов союза на 3 месяца.

Привет компартии.

Обще-городское собрание членов союза в день 25-ти летнего юбилея шлет горячий привет и искреннее поздравление в лице Ц. К. всей коммунистической партии, выражает убеждения, что под умелым твердым управлением рулевого—Российской коммунистической партии пролетариат России полностью осуществив идеи коммунизма а так же в том, что не далек тот момент, когда красное знамя коммунизма взойдет над всем миром.

В.-УРАЛЬСК. Хороним „св. пасху“.

Сознавая, что религия и религиозные праздники державшие рабочий класс и крестьян в вековом рабстве, есть гоуснайший обман, работники Берхнеуральской п.-т. конторы конторы на собрании 3 апреля постановили: пасху не проводить праздно, а работать, причем канун пасхи и второй день перенести на 2 и 3 мая, а первый на 6 апреля.

Пора, христа, похоронить так; чтобы всякая охота отпала к воскресенью.

ТРОИЦК. Работа оживает.

За время с 2 февраля по 5 апреля новый состав райрабочкома значительно оживил работу Троицкой организации.

Проведено компаний: 1) о золотом выигрышном займе. Членами союза индивидуально приобретено облигаций на 60 руб. золотом.

2) В помощь красному флоту отчислено 10% с месячного заработка.

3) Компания о борьбе с туберкулезом. Для усиления средств для этой борьбы отчислено с 1 до 10 разр. 10% и с 10 по 17—20% также с месячного заработка.

4) Кроме того, индивидуальный членский взнос проведен с 1 марта. Результаты получились хорошие.

Взаимоотношения с Упрофбюро наладились. Оживилась также культурная работа.

Организована комната отдыха, где будет открыта библиотека читальня и предполагается кружковая работа. Начало положено, проведена одна лекция на антирелигиозную тему. Свой кооператив ликвидировали, большинство членов вошли в ЕПО, хотя последний ничего не дает, почему отношение к нему членов отрицательное.

Проведена компания по коллективному засеву, заключены договора на засеивание 80 десятии пшеницей. Ведется работа по организации коллективного огорода.

Касса взаимопомощи не организована, хотя этот вопрос неоднократно ставился на общих собраниях.

Начало сдвига с мертвой точки в общем сделано.

ПЕРМЬ. Работниками связи приобретено свыше 100 облигаций 5-ти рублевого достоинства государственного выигрышного золотого займа.

Общегородское собрание союза постановило отчислять ежемесячно в фонд базработных (последней) 10% месячного заработка.

Компания за индивидуальный членский взнос членской массой встречена единодушно. В городе членские взносы за февраль всеми членами союза уплачены, при чем члены союза сами приносили свои взносы, в союзе ни каких специальных на этот счет сборщиков не было.

Состоялось делегатское собрание, на котором были заслушаны доклады райрабочкома и начрайконта о их деятельности. Делегатское собрание работу того и другого одобрило. Увеличение паевых взносов до 1-го золотого рубля дало положительные результаты. Кооператив отпускает своим членам товары в кредит. Количество членов достигло 447 человек, т.е. кооператив теперь объединяет всех рабочих и служащих города. По мнению Пермского райрабочкома в дальнейшем работа кооператива может развиваться при условии кредитования кооперативов хозяйственным органом долгосрочными кредитами. Капитал кооператива на 1 марта выразился в сумме 19945 р. Кооператив является членом объединения С.Д.А.

Со страховыми взносами не благополучно, Январская задолженность все еще не ликвидирована.

Н-ТАГИЛ. В рабочком поступило заявление члена союза Челышева с просьбой об исключении его из союза, т.к. он Челышев, считает, что решения большинства не могут быть обязательными для меньшинства, между тем в союзе все вопросы решаются большинством голосов и решения большинства являются так же обязательными и для тех кто не согласен с данным решением, а такой порядок он считает насильем над меньшинством. Общим собранием Челышев исключен из союза.

ТЮМЕНЬ. Тюменский райрабочком по предложению Окрправления преобразован в районное правление союза объединяющее предприятия Тюменского и Ялуторовского уездов. При чем Ялуторовский райрабочком переименован в рабочком.

10 Марта общее собрание заслушало доклад представителя Горюкова РКП о истории РКП. Собрание признало все действия РКП в течении 25-ти лет ее существования идущи

ми исключительно на защиту интересов трудящихся и желает РКП в будущем продолжать борьбу в таком же направлении при поддержке всех трудящихся.

САРАНУЛ. 25 Марта состоялась районная конференция союза. В конференции участвовали делегаты предприятий Сарапульского и Осинского районов. Цель конференции — объединение этих районов в один и образование районного правления союза. Представителем Окрправления на эту конференцию выехал секретарь Окрправсвязи тов. Попосов. В состав районного правления конференцией избраны: Д. Кузнецов К. Хмельницкая, Яранцев, Игнатиш и Иванов.

ИРБИТ. Ирбитский район объединен с Туринским, с центром в Ирбите, почему Туринский райрабочком переименован в рабочком, а обязанности временного районного правления союза Окрправлением возложены на Ирбитский райрабочком, который в порядке для своей работы должен поставить подготовку созыва районной конференции союза.

КЫШТЫМ. Райрабочком ликвидирован и вся районная организация влита в Екатеринбургский район.

ЗЛАТОУСТ. Златоустовский район объединен с Миасским. Обязанности временного правления возложены на Златоустовский райрабочком. В Миассе остается рабочком.

БЕЛОРЕЦКИЙ РАЙОН. Влит в Уфимский, при чем Окрправлением, в связи с сокращением в Башкирии штатов входящих местами до 50% поручено Уфимскому райрабочкому разрешить вопрос о возможности ликвидации в Белорецке и рабочкома, с оставлением лишь Уполномоченного.

УСОЛЬЕ. 25 Марта состоялась районная конференция делегатов от членов союза Усольского и Чердынского районов. Представителем на конференцию для обслуживания выехал Предуралоокправсвязи тов. Корциков. На конференции произведено объединение этих районов и избрано одно районное правление союза, с местом нахождения в Усолье. В состав райправления вошли: Черепанов, Юхнева — из Усолья и Юдин из Чердыни.

ШАДРИНСК. С 15 марта введено 5-ти сменное дежурство на телеграфе.

Общее собрание 7 марта по вопросу о событиях в Руру возмущено действиями Французского правительства и его агентов в Руру, заявляет протест против чинимых насилий над почтово-телеграфными служащими и требует от Интернационала П. Т. Т. принять активные меры к освобождению всех арестованных и-т. служащих Рура Французскими властями.

Организатор женской связи тов. Пугина общим собранием за бездеятельность переизбрана. Собрание т. Пугиной вынесло порицание. Новым организатором избран т. Петров.

Общее собрание рабочих связи Шадринска в день 25-ти летнего юбилея РКП приветствовало своих вождей т. т. коммунистов, как верных защитников интересов пролетариата. заявляет, что рабочие связи идут и всегда поймут руку помощи с Р. К. П. в строительстве социалистического мира.

КУШВИНСКИЙ ЗАВОД. Постановлением Н-Тагильского Райрабочкома Кушвинской рабочком в составе т. т. Котельникова и Клюева распущен. Причинами, послужившими к этому поводом, есть полное бездействие означенных товарищей. Союзная работа при них совершенно не велась, получаемые циркуляры и все деловые бумаги складывались в одну пачку без всякого исполнения, не было ни какой отчетности. Котельникова и Клюева райрабочком постановил занести на черную доску, опубликовав в „Работнике Связи Урала“

Новым избранному в Кушве рабочкому даны инструкции и надо ожидать, что наказание, наложенное на членом рабочкома старого состава, новому будет уроком.

СОЮЗНАЯ ХРОНИКА.

КАК НАЗЫВАЕТСЯ НАШ СОЮЗ.

До сих пор наш союз не имел определенно-точного наименования и именовался разнообразно: „Союз рабочих и служащих“, „служащих и рабочих связи“, просто „Связи“ и проч.

Чтобы положить предел этим разновидностям и отбросить как будто бы существующее деление объединяемых союзом членов, на рабочих и служащих, а так же закрепить точное однородное, наименование союза, Президиум Ц. К. связи постановил именовать „Союз работников связи“, выбросив совершенно из употребления „Народной“ и «рабочих и служащих» (протокол № 23 от 22 Марта 1923 года.

ОКПРАВСВЯЗИ. По докладу инспекторской группы Управления Округа, обревизовавшей Пермскую п.т. контору и телеграфно-телефонную мастерскую, приятно решение признать работу этих предприятий удовлетворительной, особо отметив проявленную инициативу и руководство в работе со стороны руководителей названной выше конторы т.т. Рукавова, Серебрянникова и Краеюкова.

Постановлением Президиума на райрабочкомы Челябинский, Курганский, Бирский, Шадринский, Стерлитамакский, Ишимский возложены обязанности районных правлений союза.

Орг. отделом разослано всем райрабочкомам и рабочкомам и райправлениям циркулярное письмо № 1375 о переходе с 1 Апреля всех рабочкомов на сметное существование. Вместе с письмом, в виде приложения к нему, разосланы инструкция как составлять сметы, форма сметы и примерная смета. Сметы должны представляться в Окрправление в 3-х экземплярах к 10 числу того месяца, на который данная смета составлена. В приходную часть сметы входят элементы — 20% с суммы заработной платы рабочих и служащих предприятий, какие обслуживаются данным рабочкомом, затем 10% от 20% членских взносов, которые у себя оставляют рабочкомы на культурно-просветительную работу и, наконец суммы назначенные для оказания помощи безработным.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Тюменскому.—Посланный материал получен с запозданием, своевременно использовать не могли. Присылайте еще.

Уральскому.—Присланное в большинстве будет помещено. Шлите побольше лирических стихов, фельетоны Вам удаются меньше.

Полярнику.—При разборе вопроса ремонтных компаний используем. Пишите о жизни работников полярной области.

Ирбитскому.—Соглашаясь с достоверностью сообщаемых Вами фактов, статьи Ваши не можем поместить ввиду их крайнего субъективизма. Писать можете, пишите, но избегайте односторонней озлобленной критики.

Провинциалу из за Урала.—Фельетон слишком длинный и не удобный. Пишите о жизни мест проще, без беллетристики, будет более убедительно.

Онуфрию.—Заметка слишком маленькая самостоятельно помещена быть не может. Используем в одной из статей.

Напоту А. З.—Не пойдет-слабо, попробуйте прислать еще.

Орг. отделом принимаются предварительные меры к организации стачечного фонда.

По докладу члена комиссии по реорганизации Уралотелефонного ОУПРАВ о состоянии и перспективах телефонного хозяйства на Урале Президиум констатировал, что вопрос организации управления телефонными сообщениями области находится по прежнему в неопределенном положении и предполагает ряд новых реорганизаций ввиду: а) постановления СТО о переводе сетей в ведение Губисполкома; б) намеченной работы по районированию Урала. Несмотря на это Ц.К. связи не дал до сих пор директивы о линии, какую должен принять союз. Исходя из наличных условий, а именно, перехода Отефов на замкнутый губернский бюджет, Президиум признал целесообразным установление заработной платы по коллективным договорам, заключенным Окрправлением с каждым Губотелефом. В данный момент, хотя Окрправление и заключает коллективные договоры с Уралотелефом, но заработная плата устанавливается тарифным соглашением Ц.К. союза и Центральным правлением Отефа.

Циркулярным письмом № 1569 20 Марта Окрправление предложило всем нижестоящим союзным органам связи прекратить сборные взносы в кассы взаимопомощи, последной и др. (кроме 2 0/0 членских взносов) путем вычетов при выдаче заработной платы. Все эти взносы должны собираться только индивидуальным порядком. Вместе с этим Окрправление предложило проведение в жизнь индивидуальной уплаты 2 0/0 членских взносов производить по прежнему систематично и планомерно, не рискуя подорвать финансовую базу союза, но и эту работу усилить и проводить более напряженно.

Исключены из членов союза. Булдаков—надсмотрщик Сарапульской п.т. конторы за хищение материалов при ремонтной компании и как преследовавший при Колчаговской власти членов союза.

Казаков—секретарь Троицкого райрабочкома за халатное ведение дел, связанное с финансовой преступностью и за бездеятельность возглавляемого им райрабочкома.

Решетников Петр, Черников Колон, Щеткин Николай и Котов Владимир п.-т. работники Бирской п.т. конторы: первый, как белый офицер—подпоручик, второй, как бывший полицейский—городовой, третий, как бывший стражник и четвертый, как имеющий парикмахерскую

Мусатову.—Совершенно правильно—односторонне и притом вторая часть Вашей статьи слишком избитая тема.

Кунгур.—Вопрос, поднятый Вами, освещен весьма хорошо и Ваша маленькая заметочка конечно, нового ничего не дает. Пишите по другим вопросам и шире освещайте их.

Наблюдающему.—слабо—не пойдет. Избегайте фельетонной формы.

Напоту.—Смотрите ответ ирбитскому.

Маткару.—Пишите серьезнее, на пустяки не тратьте времени, бумаги и чернил.

Кадочникову.—Часть стихов будет помещена, шлите еще. Тобольку.—Пишите будем печатать. Статья о культурной работе не пойдет, т. к. постановками одних спектаклей, культурная не только не исчерпывается, но и редко начинается.

Алапаевск.—Считаем вопрос исчерпанным.

Наоту Седых—Как статья не пойдет, как материал направьте Ваш проект в округ.

Плотникову, А. Д.—В журнале помещено не будет направлено в управление округа.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Настоящим редакция ставит в известность всех читателей нашего журнала, что с ближайшего первого номера, журнал переходит на полную платность, т. е. бесплатная рассылка его, хотя бы и союзным органам Урала будет прекращена.

А потому заинтересованные в журнале, в целях своевременного получения его в дальнейшем, благоволят немедленно сделать индивидуально или коллективно заявку на подписку, через свои надлежащие рабочкомы или непосредственно в редакцию.

Редакция так же сообщает, что ввиду предопределившихся более благоприятных перспектив с печатанием журнала, т. е. с открытием типографии управления округа (что случилось до сих пор главным препятствием к своевременному выходу журнала) мы надеемся в дальнейшем на более аккуратный и своевременный выход его.

К союзным организациям и ко всем читателям журнала просьба широко оповестить об этом среди всех остальных членов союза.